



第十二届中国创新创业大赛生物医药全国赛开幕

大健康产业发展高峰论坛在泰州举行

11月23日,第十二届中国创新创业大赛生物医药全国赛开幕式暨大健康产业发展高峰论坛在泰州举行。

本届中国创新创业大赛主题为“创新引领,创业筑梦”,由科技部、财政部、教育部、中央网信办和全国工商联主办,泰州市人民政府、泰州医药高新区管委会(高港区人民政府)承办,活动得到了江苏省科技厅的支持。

泰州市委书记朱立凡在致辞时表示,在新一轮科技革命和产业变革中,生物医药是科技含量最高、创新最为密集的领域之一。当前,我们正在加快构建科创生态体系,全力推动“泰州队列”、北大创新中心、P3实验室等大科学底座、大数据平台建设,深入推进新型研发机构改革,致力产业政策和人才政策持续迭代升级,不断浓厚创新氛围,加快打造长三角地区大健康创新策源地。

朱立凡说,希望通过这次大赛,挖掘出更多优秀创业项目和创业团队,链接更多创新资源,为产业发展注入新的动力。也期待全国各地的优秀企业和创新团队来到泰州,相信在大家的共同努力下,一定能够打造出一个具有国际竞争力的生物医药健康产业生态圈。

中国生物技术发展中心主任张新民致辞时说,此次政产学研等各类生物医药创新主体代表齐聚泰州中国医药城,在中国创新创业大赛的舞台上,充分展示中国生物医药企业的突出成果和创新风采,希望借助大赛这一国内规格最高、规模最大、影响力最广的科技创新创业平台,汇集科技创新创业资源,激发企业创新热情,扶持企业技术创新活动,以科技创新提升我国生物医药产业发展现代化水平,赋能经济社会高质量发展。

科技部相关直属事业单位负责人徐轶表示,举办第十二届中国创新创业大赛生物医药全国赛,主要目的是为了聚焦聚集国内生物医药产业优势创新资源,促进企业融合创新,加快提升生物医药领域的技术创新能力,打造生命健康、国家战略科技力量。

泰州市副市长、医药高新区党工委书记、高港区委书记叶冬华表示,本届生物医药全国赛共吸引了全国各地近6000家生物医药企业参加,300多家企业入围本次生物医药全国赛,在不同细分技术、不同应用场景中同台竞争、展开激烈角逐。希望大家在这场科技创新的“赛马场”上,互鉴互学、取长补短、共同提高,取得优异成绩。同时,作

为承办方,中国医药城也真诚期待更多有远见、有魄力、有实力的企业,在中国医药城投资、兴业、圆梦,共同从中国医药城驶向星辰大海。

活动现场,泰州医药产业园管理办公室党工委副书记、主任蒋鹏介绍了中国医药城建设发展情况。

在随后举行的大健康产业高峰论坛上,东南大学教授、教育部长江学者、国家科技创新2030-重大项目首席科学家谢维,复旦大学特聘教授、国家杰青、英国皇家化学会会士、伦敦大学博士、精准医学及前沿生物技术国家重点研发计划项目首席教授唐惠儒,上海证券交易所市场发展部苏皖组长王佳,招商银行泰州党委书记、分行行长徐一等进行了主题分享。

近年来,泰州立足医药产业坚实基础,加快构建大健康产业体系,不断擦亮“健康名城、幸福泰州”城市名片,打造具有全球影响力的医药健康产业高地。去年省委、省政府专门出台了支持泰州大健康产业高质量发展的政策意见,泰州大健康产业迈上了由“大”到“强”高质量发展的新起点,2022年产业规模达2850亿元,其中医药产业产值超千亿。

史平风 刘昊宇 毛晓华

扬州举办无诈校园创建成果展示

11月22日,由扬州市公安局和江苏旅游职业学院联合举办的“警校同心反诈同行”无诈校园创建成果展示系列活动正式举行,来自市区的公安民警代表、市民群众代表、在校师生代表2100余人现场观看了反诈主题文艺汇演。原创反诈歌曲《我把反诈写给你听》、对口相声《电话时代新舞台》、情景剧《小心,电诈》、吉他弹唱《new boy》等节目逐一登场,精彩纷呈,将现场气氛推向了高潮。此次报告会由学院网络中心全程网络直播,在校师生员工10000余人观看。

今年9月以来,学院联合扬州公安围绕当前广大师生易中招的电信网络诈骗案件类型,开展了校园防范电信网络诈骗犯罪宣传周系列活动,推动构建了高校、公安、家庭协同配合、多方联动的反诈阵线共同体。

姜磊 李昆 顾潇

扬州再添20家省级工程技术研究中心

近日,江苏省科技厅发布2023年度省级工程技术研究中心名单,揭晓了一批企业为攻克重大技术问题而建设的具有区域影响力及行业示范意义的企业研发机构。今年,扬州市有20家企业研发机构进入该省级名单,涵盖生物医药、电子信息、新材料等多个产业领域,将进一步提升扬州市科技企业的核心竞争力。

近年来,快速增长的企业研发机构数量见证了扬州市企业开

发新技术、创造新成果的的决心,也是企业创新主体地位不断强化的直观体现。包括扬州莱特斯婴童用品有限公司在内,此次扬州市获批新建省级工程技术研究中心的还有江苏泽景汽车电子股份有限公司、江苏阿珂姆野营用品有限公司等共计20家企业。截至目前,全市累计建有省级以上工程技术研究中心的企业共274家。

柯季 顾潇

2023年泰州市市长质量奖名单公布

11月22日,泰州市政府公布2023年泰州市市长质量奖名单,江苏赛德力制药机械制造有限公司、江苏硕世生物科技股份有限公司、泰州安井食品有限公司、赢胜节能集团股份有限公司4家单位获市长质量奖,中裕软管科技股份有限公司、江苏云涌电子科技有限公司、江苏三零面粉有限公司、泰州中光光电科技有限公司4

家单位获市长质量奖提名奖。

泰州市市长质量奖是市政府设立的质量领域最高奖项,设有“泰州市市长质量奖”和“泰州市市长质量奖提名奖”,主要授予实施卓越绩效管理、取得突出经济效益和社会效益的企事业单位。

今年3月,泰州启动2023年市长质量奖申报工作,全市共有41家单位申报。

丁帅 毛晓华

泰兴实现高频户籍事项“跨所通办”

11月21日,泰州泰兴市公安局召开新闻发布会,介绍高频户籍事项“跨所通办”试点工作情况。

今年9月27日开始,泰兴市选定了鼓楼、济川、黄桥等三家户籍业务量较大的三家派出所组织开展高频户籍事项“跨所通办”试点工作。试点期间,这三家派出所可以受理、办理全市所有户籍居民申办的首批通办户籍事项。

试点工作开展以来,泰兴市公安局累计完成“跨所通办”业务189人(次),其中补办户口簿106

(人)次,注销户口业务43人(次),项目变更业务40人(次)。

即日起全市所有户籍派出所全部开通高频户籍业务“跨所通办”,泰兴市户籍居民可向市内任意户籍派出所申办首批通办户籍事项。

下一步,泰兴市公安局将在全市全面推行高频户籍业务“跨所通办”,积极探索为市民服务的新路径,为全省早日全面实施高频户籍事项“跨所通办”业务树立标杆。

陆裕顺 尹有文

幼儿园萌娃们巧手做糍粑

糍粑是小雪时节的最经典传统的食物之一,在南方很多地区,都有小雪吃糍粑的习俗,圆形的糍粑象征着丰收喜庆团圆之意。在二十四节气之“小雪”来临之际,为了帮助孩子们感受中国传统文化,了解小雪的相关习俗和知识,扬州大学第三幼儿园小(1)班开展了节气主题活动迎接“小雪”的到来。

老师通过图片、视频、绘本故事等形式为孩子们介绍小雪节气的由来、关于小雪的民俗文化和有关小雪的诗歌等。同时在家长

助教和老师们的带领下,小朋友们还一起亲手制作了香甜的红糖糍粑。小朋友们将糯米粉倒入盆中,一边加适量温水,一边搅拌。接着将醒好的糯米面团揉圆压扁,就开始下锅炸啦!糍粑慢慢炸至金黄出锅装盘,最后浇上一两勺红糖汁,香喷喷、软糯糯的美味糍粑就做好了。

这一主题活动,不仅锻炼了孩子们协作、动手的能力,也使孩子们了解了“小雪”的意义、传统习俗,更加形象地感受到了中国的传统文化。

王蕾 彭玥 顾潇

画说泰州

兴化郑板桥艺术节开幕

11月22日,第十六届中国·兴化郑板桥艺术节正式开幕,现场连线举行纪念郑板桥诞辰330周年拜谒活动。国内30多位艺术乡贤和文艺大家参加相关活动,深化板桥文化研究,探讨兴化特色文化传承发展。图为现场表演情景剧《对话板桥先生》

周社根 顾秀文 毛晓华
摄影报道



探索实施“一对一”“点对点”“面对面”服务 扬州仪征:法治护航电商企业新发展

近年来,扬州仪征市大仪镇以河北民族省级电商村、金山玩具城为代表的电商企业抓住产业集群和交通区位优势发展电子商务,目前累计有30家以上电商企业,电商企业涉及毛绒玩具、遥控器、宠物用品、特色农产品等多个领域,生意好的电商企业年销售额千万元以上,仅河北民族电商村,这个常住人口不足2000人的小村子,却有近百户人家从事电商生意,年交易额上亿元。每天下午,快递车辆就开始一家家收货,每天有3万份快递发往国内各地以及印尼、泰国、南非等国。

然而,随着电子商务的迅猛发展,电商领域出现了较多侵权投诉。根据这一实际情况,仪征市结合“法企同行”活动,组织江苏宗申律师事务所律师团队为大仪镇域范围内电商企业进行了法治体检。在电商企业负责人座谈会上,各负责人表示生产经营过程中商标侵权的界线难以把握,深受“职业打假人”侵扰,往往采取出钱“私了”

方式解决。

为解决这类问题,仪征市司法局、大仪镇多次沟通对接,整合市人民法院、人民检察院、市场监督管理局、文体广电和旅游局、律师事务等7个部门单位资源,成立了大仪镇电商知识产权司法保护工作站,涵盖了版权、专利权、商标权等领域,精准提供法律服务、法治宣传、矛盾化解等服务事项。同时,建立起工作联络制度、矛盾排查制度、信息共享制度,在法律政策咨询、复杂案件研究、重点问题研讨、典型案例交流等方面相互支持,协作配合,及时召开联席会议,分析研判案件形势,研究制定处置措施,推动矛盾纠纷和具体案件解决。同步成立的,还有大仪镇电商行业调解委员会,为电商行业纠纷提供快速灵活的解决渠道,切实帮助新业态新就业群体排忧解难。

电商知识产权司法保护工作站成立后,还建立了电商企业联络服务微信群,加强与电商企业沟通联系,及时收集电商企业对知识产

权保护方面的需求,强化跟踪服务工作。群一建立,就有两家电商企业在群里提出专利权的问题,当天,市市场监督管理局就派出相关同志到企业就具体问题解答,并围绕知识产权对两家企业进行风险研判和合规审查,给出具体指导意见。两家企业都表示十分满意,表示工作站不仅帮助解决了实际问题,还提供知识产权的援助、保护、维权等服务,为企业长远发展指明了方向。

仪征市司法局党组书记、局长赵承钧介绍,建立基层知识产权保护站是优化营商环境、强化对电商企业知识产权保护、推动公共法律服务“走到”电商身边的重要举措。仪征市将以大仪镇知识产权司法保护工作站为基点,探索“一对一”“点对点”“面对面”等服务方式,推动司法服务保障供给链与产业链深度融合,精准对接电商知识产权法律服务主要需求,合力推动形成覆盖各辖区、涵盖多种行业的公共法律服务网络。

张子兵 冯春龙 顾潇